

# 我市CPI低位开局

## 创近5年来新低,食品价格走低是主因

晚报讯(记者 岳娜 通讯员 孙伟)2月14日,国家统计局枣庄调查队透露,1月我市居民消费价格指数(CPI)低位开局,创近5年来新低。食品价格走低是CPI低位运行首因,住房租金价格也应声下降。

调查资料显示,受经济增速放缓、需求不振等因素共同影响,1月,我市居民消费价格指数(CPI)为100.1%,同比上涨0.1%,涨幅较上月收窄1.6个百分点。其中,食品价格同比

下降0.9%,拉动CPI下降0.31个百分点,是价格低位运行的首要原因;居住价格下降0.8%,拉动CPI下降0.15个百分点,为次因。全市工业品价格上涨1.1%,拉动CPI上涨0.43个百分点,是拉动CPI上涨的主要动力。全市居民消费价格调查的262个基本分类,上涨的有93个,占35.5%,与上月相比上涨的类减少27个,占比回落10.3个百分点。服务项目价格首次出现下降,1月,全市服

务项目价格指数下降0.2%,服务项目价格下降的爆发点集中在美容、美发和洗浴行业,其中,美容价格下降3.4%,洗浴价格下降4.3%,理发价格下降3.9%。

持续回落的原因,为,菜果价格降幅明显,住房租金价格回落,以及政策规定传导作用。具体为,1月,全市鲜菜价格下降9.4%,鲜果价格下降13.2%,二者合计拉动CPI下降0.7个百分点。随着棚户区改造回迁

的完成和房地产市场不景气双重因素影响,住房租金价格应声下降。住房租金价格下降11.8%,拉动CPI下降0.14个百分点。中央“八项规定”、“群众路线教育实践活动”以及三公经费的明显削减成效明显且持续发力,全市在外膳食价格同比下降2.6%,直接拉低CPI约0.16个百分点。枣庄调查队对全年走势预测,持续低位将是今年物价运行的主基调。



### 春雨过后暖意渐浓

晚报讯(记者 杨晓斐)俗话说,一场春雨一场暖。一场春雨过后,我市今天气温将有明显升高,最低气温已升至4℃,颇有春天的感觉。但一阵北风过后,明日,最低气温又将降到冰点以下,昼夜温差较大,市民早晚外出要注意及时添加衣物。

市气象部门预报,今天全市天气多云转晴,北风2—3级,气温4—13℃。预计:17日全市天气晴间多云,北风3—4级,气温-1—15℃;18日晴间多云,北风转南风3—4级,气温0—10℃。

昨日下午4时许,省城市环境空气质量信息发布平台上数据显示,降水过后,我市空气质量仍未见好转,反而越发糟糕,所有监测点首要污染物均为PM2.5。具体为,市中区政府空气质量等级为中度污染,污水处理厂空气质量等级为中度污染,市环保局空气质量等级为重度污染,薛城区环保局空气质量等级为严重污染,峄城区政府空气质量等级为重度污染,台儿庄区环保局空气质量等级为中度污染,山亭区环保局空气质量等级为中度污染,高新区空气质量等级为重度污染。

### 火车站高铁站年前客流平稳

晚报讯(记者 寇光)昨日上午,记者从火车站工作人员处了解到,自2月4日春运开始,截止到14日,枣庄西站共发送旅客26104人次。目前旅客以探亲流和短途流为主,长途以农民工返程流为主,年前客流相对平均,年后才会攀升,年前几乎各个方向车票均已售罄,年后北京、上海方向客流较多,车票比较紧张。

与西站情况相似的是,京沪高铁枣庄站前客流量也相对平稳。京沪高铁枣庄站站长表示,我市节前以到达流为主,车票比较充足,节后将是发送高峰,大年三十和初一应该都不多,从大年初二开始客流将有所增长,预计大年初三是第一个客流高峰,乘车人数在6900人次左右。

该值班站长提醒广大乘客,年前高铁站互联网售票仍有大量已售车票未领取,这样大量乘客将集中到车站取票,为了避免乘车当日集中到车站办理,耽误行程,因此广大旅客请务必提前到车站或邻近代售点换取车票。带孩子的乘客们也要注意,千万不要让孩子把鞭炮和氢气球带到车上,提前给孩子做好工作,避免危险的发生。

### 滕州严查有偿家教

晚报讯(特约记者 金亮)针对违规办班、有偿家教等问题,滕州市教育部门将在寒假期间铁腕整治,对发现违规的辅导班以及教师严肃处理。

抽调30余名机关工作人员,成立3个驻点检查组,全面巡查监督城区违规办班、有偿家教情况。成立1个流动稽查组,对群众举报的反映在岗教师从事有偿培训行为即时进行查处。各镇街教委也按照“属地管理、分级负责”的原则,成立21个检查组,对各自辖区内的违规行为进行监督检查。对于从事有偿培训的在岗教师,一经查实,将按照有关规定严肃处理,并对单位有关负责人严格进行问责。



2月14日,滕州市东郭镇徐庆英小朋友家的院子里热闹不已,好心人看到相关报道后,相约在春节前带着各自的孩子一同看望小庆英,并送去过节的礼品和写好的春联。(记者 王震 摄)

# 滕州敲定十件民生实事

## 棚户区改造及保障性住房工程、城市亮化工程等

晚报讯(记者 熊兴田)日前召开的滕州市城乡建设暨创建国家园林城市、全国绿化模范市工作会议,敲定了今年该市十件民生实事。

今年滕州敲定的“十件民生实事”为:棚户区改造及保障性住房工程,加快推进振兴南路等4个棚户区征收工程和塔寺南路等19个棚户区续建工程,确保年底回迁上房率80%;加快保障性住房建设,年内新建经济适用房446套。

城市道路畅通及背街小巷改造工程,抓好青啤大道向东延伸、振兴南路、荆河东路升级改造等30余条道路新建、续建和改造工程,启动塔寺路跨小清河桥等桥梁建设,加快新华路、安居北路、北关街等6条背街小巷改造。地下管网建设,实施2处防汛工程,改造城区老旧天然气管网14公里,新建城区燃气管网20公里,镇域燃气中低压管网60公里,完成10万平方米的老

旧小区供热设施改造。林荫停车场建设,确保3月底前开工建设,年底前建成10处林荫停车场。公共自行车及公交便民工程,启动公共自行车系统二期工程,增配公共自行车2000辆,实现城区全覆盖;新建公交换乘中心5处、港湾式公交站点37处、74个。跳水游泳馆建设,上半年完成设计和招投标,力争6月底开工,年内完成部分主体建设。城区学校扩容提升工程,抓好

冯河学校、实小南校、西关小学、龙泉中心小学新校等10处城区学校新建和改扩建。便民市场建设,四个街道各升级改造1处农贸市场,6月底前建成两处便民夜市。老旧小区社区办公服务用房建设,投资310万元新建改造11个老旧小区办公服务用房。城市亮化工程,实施主要道路、河渠、桥梁、景观和楼宇亮化工程,做活夜间经济。



## 冬春季节流感、H7N9防治知识

7、我国以及我省流感流行情况如何?

北方省份每年10月至次年3月是流感的流行季节,每年12月至次年2月是流感流行高峰时期。我省流行情况与全国北方省份流行特点一致。根据全省流感监测情况来看,目前正是我省流感流行高峰季节,今年流感流行高峰出现时间较前几年早,但本年度流行的峰值与往年冬春季峰值基本持平。学校等人群密集的地方出现流感聚集疫情的可能较大,也是目前的防控重点,但随着学校放寒假,暴发疫情的发生风险将降低。

性,流感每年在我省冬春季节发生流行是由流感病毒的生物学特性决定的;二是流感病毒型别多,往往在一个年度出现1至2个优势亚型流行,1至3年循环一次;三是流感病毒易发生变异,一般2至3年同一个亚型A型流感病毒会发生不同程度的变异。以上主要因素导致了在不同年份人可以感染不同的型别,即使感染同一型别的流感病毒,也因病毒变异产生的免疫不匹配或免疫力不持久而导致没有抵抗力。所以,流感每年都在流行。这也是世界卫生组织每年都要更换流感病毒疫苗的毒株,重点人群每年都要接种流感疫苗的原因。

9、有的人在流感流行季节为何会患多次流感?  
人患流感后对同一亚型的流感病毒有一定免疫,但维持的时间

不长。不同病毒亚型之间无交叉免疫或较弱,加之流感病毒型别多及病毒不断发生小变异,如果在一个流行季节同时流行多个病毒亚型,就可能出现个别人患多次流感。目前我省流感病毒流行型别与我国北方地区一致,以甲3型为主,同时还有B型流感出现。

10、病毒有变异,流感疫苗是否还应打?  
目前流感疫苗组份主要针对A(甲)型H3N2、H1N1和B(乙)型流感病毒。

中国疾病预防控制中心传染病处呼吸道传染病室冯录召主任介绍,去年10月以来的监测发现,H3N2亚型病毒出现变异,目前疫苗对该亚型病毒感染的保护效果会受到影响。美国疾病预防控制中心发布的评估结果显示,此次流感

季疫苗对H3N2流感的保护效果只有23%,通常情况下,疫苗的保护效果应该在50—70%。

尽管疫苗保护效率降低,冯录召还是强调接种流感疫苗非常重要。首先,流感疫苗是目前预防流感最有效的手段。流感的感染率很高,一般情况下每个流行季节有5—10%的人感染,儿童能达到30—40%,即便疫苗只有23%的保护率,还是能够保护一定数量的高危人群。目前接种流感疫苗还不算晚,一年内未接种过的人员,尤其是孕妇、婴幼儿、老年人、慢性病患者和医务人员,应该去接种流感疫苗。

11、我们该如何防控流感?  
关键措施:(1)流感患者应戴口罩,自我隔离防止传播,病情重者及时就诊,在医院隔离治疗;(2)

不接触或不要近距离接触患者,探视患者应戴口罩、探视后立即做洗手等防护;(3)托幼、学校、人员密集单位落实晨午检制度,集体场所的流感患者主动报告,并应居家或住院隔离治疗,严禁上学、上班;集体场所发现多例流感病例应及时向当地疾病预防控制中心报告;(4)接种流感疫苗是最有效的预防措施。

公众预防要点:(1)保持良好的个人及环境卫生;(2)勤洗手,用肥皂和流动水洗手;(3)常开窗通风,适量运动、充分休息,避免过度疲劳;(4)咳嗽、打喷嚏掩住口鼻,不要对着他人,流感病人要佩戴口罩;(5)在流感高发期,尽量不到人多拥挤的场所,外出尽量佩戴口罩;(6)接种流感疫苗。12岁以下的儿童禁止接种全病毒灭活疫苗。